Sawvoir Fle. 4 : Fquations

Entrainement 1

Résoudre les équations suivantes sur I’'ensemble de définition donné

1)a) In(3 —2x) =2 surD:]—oo;%[ b) 2—-3e*=—4 surR ¢) 2ZInx—1=—4 pourx >0
2)a) 3—-2In(1+4+4x)=5 b) In(2 —x)=In(1+x) . 1
L ) et =—% sur R
pour x > —= sur D =1-1;2[ e

3) x—1)In(3+x)=0 surD =] —3;+0[

Fntrainement 2

Résoudre les équations suivantes sur I’'ensemble de définition donné

1) a) —2Inx+7 =1 pourx >0 b) 1+e32*=3 surR ¢) In(x?+1)=-2 sur R

2) a) In(1+2x) =In(x—1) b) p2x+l — pl-x c) eX et * =1 sur R

sur D =]1; +oo|

sur R

3) Résoudre dans R I'équation: 4 — e2* = 3¢”

Fntrainement 3

Résoudre les équations suivantes sur I'ensemble de définition donné

1) a) 2 —3Inx = 11 sur]0; +oo[ b) e1™2* =3 surR ¢) In(4—2x)=—-1 pourx <2
2) a) In(4+2x) =1In2 b) In(x?) —In(3x) =0 1
c) elt* = — sur R
pour x €] — 2; +oo[ pour tout réel x > 0 e

3) nx—(e+1)Ilnx+e=0 pourx>0

FEntrainement 4

Résoudre les équations suivantes sur I’'ensemble de définition donné

1) a) 3In(2x —6) =9 surD =]3; 40 b) 10e_§=2 sur R c) el™+2=0 pourx €ER

2) a) 1 —3) =1In5
)a) In(x=3)=In b) e* ¥ =e2** R ) e—e¥*3=0 surR

pour tout réel x > 3

2Inx —Iny =—4 , . -
) pour x et y deux réels strictement positifs

Inx+3Iny =5




Fntrainement 5

Résoudre les équations suivantes sur I'ensemble de définition donné

1) a) 4—e** 1 =2 surR b) 2Inx —6 = —Inx sur R** c) e

2) a) In(x?) =1In9 pourtoutx # 0 b) eX?-1 — p242x (R

3) (e*—3)(4+1Inx) =0 pourtoutréelx >0

~* =+/5 pour tout réel x

c) In(x) —1=In(x+2)
pour x € ]0; +oo



GCorrections Savoir Fle.4

Gorrigé Fntrainement 1

1)a) In(3—2x) =2 b) 2—3e*=-4 ¢) 2lnx—1=-4
& 3—2x = e? & —3e*=-6 & lnx=-23

_ 3-¢2 _ (3-¢€* o e*f =2 3’ 3
< rX=7 :S_{z} © x=In2 = S={In2} S x=e 2 = S={e‘i}

= = =1 —1(1_ 1
2)a) 3-2In(1+40) =5 h(l+4)=-1e l+dxr=: o x=1(1-1) = s_{4e}

) m2-x)=In(1+x) © 2-x=1+x © 2x=16 x=1 = §={1}

_ 1 _ _ 2
() e =—F © 2 ¥=e P o 2—x=-2x+x* x2-x-2=0

—x2
erx

A=9;x;=2¢et x,=—-1 =>8§S={-1;2}

3) Un produit est nul si un des facteurs est nul
x—1DInB+x)=0 x—1=00ulnB+x)=0 © x=1ou3+x=1=> §S={1;2}

Corrigée Fntrainement 2

1)a) 2lnx+7=1 b) 1+e32¢=3 ¢) In(x2 +1)=-2
o Inx=2-3 & 3 =2 & x2+1=¢72
- 3—2x=1In2 e x2=e?2-1
o x=e3 > §={e3 <
x=e {e’} © —2x=1n2-3 Mais e™2 — 1 < 0 et un carré doit
o x =302 s:{s_"‘z} toujours étre positif
2 2 Donc $=0

2)a) In(1+2x)=In(x—1) ©1+2x=x—-1 & x = —2 Mais ce nombre n’appartient pas a
I’ensemble de définition : il n’y a donc pas de solution possible (vous pouvez vérifier graphiquement : les
courbes des fonctions x — In (1 + 2x) et x = In (x — 1) ne se croisent pas)

DoncS =0

b) el =el™ o 2x+1=1-x & 3x=0 = §={0}
Jexetr*=1¢ e5*=ee 5—-x=0 x=5 = §={5}

3) 4—e* =3 © e +3e¥—4=0
En posant comme changement de variable Y = e* I'équation revient a résoudre: Y2 +3Y —4 =10

Yl - exl 1 @ X1 == 0
Y, =e*? = —4 = pasde solution

A=25;Y,=1et Y, =—4 = oncherchedonc {
Donc S = {0}



Corrige Fntrainement 3

1)a)2-3lnx=11 & 1nx=L;2=—3 & x=e3 > §={e?}

b) el™ =3 o 1-2x=In3 ©& —2x=h3-1 o x=1_;n3 = Sz{l—;ﬂ}

_ - _ Dy = p-1 421 —y_1 —[p_1
) In(4-2x)=-1® 4-2r=e' & 2x=4-- x=2-- > S={2--]

2)a) In4+2x)=In2 © 4+2x=2 x=-1 = S={-1}

b) In(x*)—In(3x)=0 © In(x?)=InBx) & x?=3x © x*-3x=0¢ x(x—3)=0
Sx=0o0u x—3=0 ©x=0o0oux=3
la solution x = 0 ne convient pas a I'ensemble de définition donc § = {3}

geF=-l o M= o ltx=-2+x o 1=-2> S=0

3) Changement de variableY = Inx et Y2—(e+1)Y +e =0

e+l+e—1  Z2e etl—e+l 2

S={1;e}
Corrigé Fntrainement 4
1) a) 3In(2x—6)=9 © In(2x—6)=3 & 2x—6=e3 = s={3+§e3}
b) 10e z2=20¢2=-o-2=-In5ex=2In5 > §={2In5}
c) el™+2=0 el =—2 Orune exponentielle est toujours positive = S =0
2)a) In(x—3)=In5 & x—-3=5 x=8 = §={8}
b) e* X =e?* & 4-5x=2+x © 2=6x > S={§}
Je—e"3=06 e=e¥3 o 1=x2-3 ¢ x2=4> §={-2;2}
) {21nx—lny=—4 {lny=21nx+4 o {lny=21nx+4@ {lny=2(—1)+4
Inx+3lny =5 Inx +3(2Inx+4) =5 7lnx = -7 Inx = -1

= W22 = QI cones={(5)



Corrige Fntrainement 5

1) a) 4—e?* 1 =2 b) 2lnx—6=—Inx ) e*=v5 & —x=In(+5)
o e 1 =7 e 3lnx=6 o x=—1 51
©2x—1=In2 < lnx=2 x= 1n( 2) ;
In2+1 1+In2 — 52 _ 2 _ _1 _)y_ 1
L o x=¢* > 5={e? ®x=-1ln5=§={-2Ims|

2)a) n(x3)=lh9 © x2=9 < x=—9oux=v9 = §={-3;3}

b) e 1=g2*2X & x2_1=242x & x2—2x—3=0 avec A=16,x, =3 etx, = —1
= S={-1;3}

c) Inx)-1=In(x+2) © Inx—lnhe=In(x+2) ln(§)=ln(x+2) (:>§=x+2
= x(§—1)=2=> x=r—== $S={2—e}

——1 T 1-e 1-e
e

3) Un produit est nul ssi un des facteurs est nul : Soit e* —3 =0 & e*=3 & x=1In3
Soit 4+Inx=0 & Inx=—-4 © x=e¢7*
Donc S = {e *In3}



